

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CAÑO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.716

Viernes 5 de Marzo de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

ENERGICA APELACION A ESTADOS UNIDOS CONTRA EL COMUNISMO

O detienen ahora su marcha o pagarán más tarde con sangre

La ayuda económica debe ir respaldada por la militar

Washington, 5 (6 t.).—En una breve alocución pronunciada ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, el teniente general Albert Wedemayer, ex co-

mandante de las tropas norteamericanas en China, declaró que en el caso de que los Estados Unidos no acepten ahora las medidas necesarias para detener la marcha del comunismo, el precio que habrán de pagar más tarde, para conseguirlo, será la sangre. Añadió Wedemayer que, en su opinión, la ayuda económica norteamericana a otros países debe ir respaldada por una eficaz ayuda militar, si es que realmente se pretende poner coto al avance del movimiento comunista. A este respecto insistió en que el Congreso de los Estados Unidos debe brindar a China apoyo militar como complemento de la ayuda económica.

En el Mississippi se hunde un remolcador con veinte tripulantes

Reenville, 5 (urgente).—El remolcador «Natchez» ha chocado contra un puente sobre el Mississippi, hundiendo con 20 de sus 29 tripulantes. Los primeros informes dicen que sólo han sido rescatados nueve hombres. El «Natchez» remolcaba siete barcazas de petróleo cuando sobrevino el accidente que motivó que las barcazas se dispersaran en todas direcciones.—Efe.

ENHORABUENA, SEÑORES MEDICOS

Ustedes son los mejores que hay en el mundo

Lo afirma el doctor filipino don José Genato

Madrid, 5.—El doctor don José Genato, catedrático de Ginecología de la Universidad de Manila, antes de abandonar España, donde ha permanecido una temporada, ha manifestado que los médicos españoles son los mejores del mundo, no explicándose cómo logran actuar tan acertadamente con medios tan exiguos.

Refiriéndose al acercamiento cultural hispanofilipino, dijo que en los intelectuales de su país existe una manifiesta simpatía hacia España, y que lo importante es poner en marcha esa corriente de aproximación. El doctor Genato, una vez que se encuentre en Manila, proyecta invitar a varios profesores españoles, al principio pocos, y después a todos cuantos se pueda. También dará a conocer sus impresiones entre los compañeros, y procurará estimular el viaje a España.—Logos.

FUGITIVOS POLITICOS DE CHECOSLOVAQUIA ESTAN LLEGANDO A BAVIERA

La mayoría de ellos se proponen ir a Inglaterra

Berlín, 5 (6 t.).—El periódico alemán que se publica con autorización de las autoridades británicas, «Telegraf», informa que gran número de fugitivos políticos de Checoslovaquia, que pasan a Baviera, son alojados en el campamento de Hof Moschendorf. El periódico en cuestión añade que los refugiados pertenecen a los grupos de la oposición, recientemente organizados, y que la mayoría de ellos se proponen dirigirse a Inglaterra, donde muchos de ellos sirvieron en las fuerzas armadas británicas durante la guerra.

«Telegraf» añade que el campamento de Hof Moschendorf estaba habilitado anteriormente para los sudetes expulsados de Checoslovaquia. Agrega el periódico que los refugiados políticos checoslovacos están mal alimentados en el campo, pero que el Gobierno militar norteamericano ha ordenado que no se les ponga a los sudetes de espino como se hizo con los sudetes. Es posible que se ponga a estos fugitivos bajo la jurisdicción de la organización internacional de refugiados.—Efe.

Unos 120.000 fieles desfilarán ante la imagen de Jesús de Medinaceli

A primera hora de la tarde ya lo habían hecho unos 60.000

La esposa y la hija del Caudillo oyeron misa y fueron objeto de manifestaciones de simpatía

Madrid, 5.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañada de su hija Carmen, oyó misa esta mañana en la iglesia de Jesús de Medinaceli y adoró, después, la imagen que con tanta devoción cuenta entre los fieles madrileños. Fueron recibidas a la puerta del templo por la Junta de gobierno de la Hermandad de Jesús, presidida por su vicerhermano mayor, el señor Mestres, director de la Compañía Telefónica Nacional, y por el provincial de los capuchinos al frente de la Comunidad de esta residencia. Ofició en el Santo Sacrificio, el reverendo Padre Matallana, y terminado el piadoso acto, la esposa e hija de Su Excelencia, acompañadas de los citados religiosos y miembros de la Junta de la Hermandad, fueron despedidas entre grandes muestras de afecto y simpatía por parte del numeroso público estacionado en la puerta del templo. Durante la mañana de hoy y primeras horas de la tarde, continuó el desfile de personas ante la imagen de Jesús de Medinaceli, calculándose que hasta el momento han pasado a adorar al Nazareno más de sesenta mil fieles de todas las clases sociales, cifra que se espera se duplique, ya que la cola prosigue en más de un kilómetro de extensión, a lo largo de todas las calles próximas al templo.

Entre las autoridades que acudieron a orar ante la venerable imagen, durante la noche de ayer y la mañana de hoy, figuran el ministro de Educación Nacional, los subsecretarios de Educación Popular, Justicia y Hacienda; el vicesecretario general del Movimiento, los directores generales de Obras Hidráulicas, Timbre y Monopolios, Enseñanza Profesional y Técnica, Seguridad, Mutilados y Aduanas, secretario de la Dirección General de Seguridad, jefe superior de Policía, etc. También asistió el teniente general Martín Alonso, jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado.

SITUACION CONFUSA EN COSTA RICA

Tiroteos en los cuarteles SE IGNORA EL PARADERO DE ULATE

San José de Costa Rica, 5 (6 t.).—El ministro de Defensa, Picado, hermano del Presidente Teodoro Picado, he abandonado su propósito de dirigirse a Méjico, en vista de la actual tensión reinante en el país. Sin embargo esta manifestación no ha sido aún confirmada.

La situación es más confusa que en cualquier otro momento, desde las elecciones. Anoche hubo un intenso tiroteo en los principales cuarteles del Ejército y otros puestos militares de la ciudad. Los suministros de energía eléctrica quedaron interrumpidos hasta el amanecer, y a partir del corte se dejaron sentir numerosos disparos, con intervalos cortos de tiempo, hechos al aire para impedir cualquier ataque en los cuarteles, durante la oscuridad. Hasta el momento no se tienen noticias de que haya habido bajas.

En las fuentes allegadas al Gobierno se dice que éste pedirá al Congreso que convoque nuevas elecciones antes del día 1 del próximo mes de Abril, como dispone la Constitución. Los partidarios de Ulate, que ha desaparecido, dicen que la única esperanza para resolver la situación es que se consiga la modificación de la resolución del Congreso anulando las elecciones. Refiriéndose a Ulate, se declara que la Policía no tiene noticias sobre su paradero. En las esferas oficiales se mantiene la mayor reserva. Todas las fuentes de información se hallan aisladas, no obstante lo cual se indica que, antes de su desaparición, Ulate declaró que haría todo lo posible para que el país apoyara la decisión del Tribunal Electoral que le declaró Presidente electo. Pidió a sus partidarios

que mantengan la calma y la confianza en el triunfo.—Efe.

El Gobierno amenaza con proclamar la ley marcial si se declara la huelga general de resistencia pasiva

San Juan de Costa Rica, 5 (5 t.).—El 75 por 100 de los establecimientos comerciales han cerrado sus puertas con motivo del funeral del doctor Carlos Valverde, muerto en el ataque realizado contra su casa cuando se creía estaba en ella el candidato presidencial, Otilio Ulate.

El cierre de los Bancos, en vigor desde el martes último, ha sido prorrogado por tres días más, ante el temor de que la incertidumbre política pueda provocar la retirada de fondos por parte de numerosos depositantes.

El próximo lunes decidirá el Congreso la anulación de los resultados electorales, que dieron el triunfo a Ulate. Algunos partidarios de éste han dicho que todo «está preparado para una huelga general de resistencia pasiva». El Gobierno ha advertido que de iniciarse esta huelga será proclamada inmediatamente la ley marcial.—Efe.

Llega a Madrid la representación diplomática filipina en España

Madrid, 5.—Han llegado a esta capital los miembros del servicio diplomático filipino con destino en Madrid. Integran el mismo don Manuel Escudero, cónsul general, que será al mismo tiempo primer secretario de la Legación; don Francisco Caraval, vicescánsul; don Emilio Martínez, agregado de Finanzas; don Valeriano Luz, agregado comercial; don Julio Calvo, oficial administrativo, y don José Cabeza, auxiliar.—Logos.

Guatemala contesta a la nota inglesa

NO ACEPTA RESPONSABILIDAD EN LOS ACTOS DE LA JUVENTUD "PROVOCADOS POR INGLATERRA"

BELICE ES Y SERA GUATEMALTECO, a menos que las palabras justicia y decencia carezcan de sentido"

Guatemala, 5 (6 t.).—El presidente Arévalo, después de anunciar que el Gobierno había concedido una amnistía política general con motivo de la agresión británica, ha pronunciado un discurso en el que, entre otras cosas, dijo:

«En los momentos en que el Gobierno y el pueblo estamos entregados al ejercicio de nuestra vida democrática y a la solución de problemas morales y materiales, la conciencia na-

cional se ve sobresaltada por la inaudita presencia de grandes cruceros británicos en aguas de Guatemala por la parte de Belice. Este Gobierno ha hecho llegar a la Unión panamericana el escrito, con su protesta, para que la Conferencia de Bogotá proclame que es una afrenta para el continente la persistencia de colonias europeas en suelo americano.

Las 21 naciones del continente deben acordar en Bogotá un plazo pru-

dencial para el retiro honorable de los pabellones europeos que todavía ondean simulando soberanía sobre tierras americanas. Esta es la tesis de Guatemala. La forma en que consideramos que la desigual pelea entre el imperio británico y Guatemala debe ser terminada, es ésta: Belice es tierra de Guatemala y volverá a serlo en un plazo muy breve, a no ser que las palabras justicia y decencia sean solamente cascarones vacíos en un carnaval político internacional que se celebra con ocasión de las grandes conflagraciones.»

También el presidente ha querido comunicar a la nación que los hechos producidos son motivo suficiente para acordar la amnistía política general, habiendo resuelto invitar a todos los guatemaltecos residentes en el extranjero para que vuelvan al suelo patrio para reincorporarse al torrente de nuestra vida, dentro de la Constitución.—Efe.

El Gobierno de Guatemala contesta a la nota inglesa

Guatemala, 5 (4 t.).—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha contestado a la nota de la delegación británica, en la que protestaba ésta por la manifestación efectuada ante su edificio. La nota del Gobierno guatemalteco dice:

(Continúa en la página 3)

"Una vez más, ¡Santiago y cierra España!"

Mensaje de García Sanchiz a la Juventud de Acción Católica

JOVENES CATOLICOS SUIZOS PARTICIPARAN EN LA PEREGRINACION A SANTIAGO

Madrid, 5.—El secretario general de la Asociación suiza de Jóvenes Católicos, monseñor José Meier, ha notificado al Consejo Superior de los Jóvenes Católicos españoles que ha producido gran alegría entre los católicos de aquel país el anuncio de la peregrinación a Santiago. Anunció seguidamente la participación en la misma de jóvenes suizos.—Logos.

Mensaje de García Sanchiz a la juventud de Acción Católica

Madrid, 5.—Desde Bilbao, donde ha embarcado rumbo a América, Federico García Sanchiz ha enviado al Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica un autógrafo con motivo de la peregrinación organizada por dicho Consejo a Santiago. Subraya la importancia de las cruzadas como lazo de unión entre Occidente y Oriente, y destaca la trascendencia aún mayor que las peregrinaciones a Santiago han tenido en la unificación de la humanidad. Las peregrinaciones salvaron a Europa e incluso la formaron. Finalmente se dirige a los jóvenes católicos y declara: Deberíais afirmar a los pies del Apóstol la salvación y formación de Europa. Una vez más, ¡Santiago y cierra España!—Logos.

Las inscripciones para la peregrinación

Madrid, 5.—A 27.387 se eleva el número de inscripciones provisionales que han sido registradas en toda España para la peregrinación a Santiago que organizan los jóvenes de la Acción Católica de España.

Por otra parte, se han vendido, hasta la fecha, seiscientos noventa y dos mil cuatrocientos ochenta y seis

500.000 KILOS DE CAPULLOS DE SEDA SE RECOLECTARAN EN MURCIA

Su valor es de diez millones de pts.

Murcia, 5.—Se ha celebrado la tradicional ceremonia de bendición de simiente de gusano de seda. Estuvo a cargo de un padre capuchino en el santuario de Santa Catalina del Norte, y concurrieron millares de criadores de seda. La cantidad de onzas de simiente rebasará de ocho mil, y se cosecharán más de medio millón de kilos de capullos, que a veinte pesetas el kilo que satisface el Estado, que es el que adquiere toda la cosecha, representa un volumen de diez millones de pesetas, cantidad que se distribuye entre los modestos criadores de la región.

Este año la cosecha representará un volumen superior en dos millones de pesetas a la anterior.—Logos.

Ajaratoso incendio

Castellón, 5.—En el vecino pueblo de Almazora se ha producido un violento incendio que ha obligado a intervenir al Cuerpo de bomberos de esta capital, que se trasladó rápidamente a aquella población, logrando en cinco horas de trabajos sofocar el fuego. El siniestro se produjo en una casa de campo de los señores Casals y Ballester, convertida en almacén de abonos, y en la que existían quince mil kilos de azufre que, al quemarse, se desparataron como lava, por el campo, amenazando con una catástrofe que, afortunadamente, ha podido ser evitada.—Logos.

Incendio en un cuartel de Infantería de Sevilla

Sevilla, 5.—A primera hora de la tarde se produjo un incendio en el cuartel del Regimiento de Infantería número 9, sito en la plaza del Duque. El fuego se inició en los dormitorios de la Plana Mayor cuando los soldados hacían la limpieza con azufre, (Continúa en la página 3)

AGITACION COMUNISTA EN FINLANDIA

Se trata de vencer la resistencia del Gobierno a firmar el pacto militar con la U. Soviética

Contraofensiva socialdemócrata

Helsinki, 5 (7 t.).—Los comunistas han iniciado una campaña de agitación entre los grupos obreros para que se manifiesten. La campaña parece que tiene como objetivo vencer la resistencia del Gobierno finlandés a firmar el tratado militar con Rusia.

En los centros comunistas se celebran conferencias y se pronuncian discursos ante los obreros de los mejores oradores del partido.

Por otra parte, los jefes socialdemócratas han iniciado su contraofensiva contra los comunistas, y han enviado sus propios oradores a las reuniones obreras para conseguir una votación en contra de las resoluciones comunistas.—Efe.

El presidente de las Cortes se encuentra en Bilbao

Bilbao, 5.—Se encuentra en Bilbao el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, pasando unos días en su casa de Durango.—Logos.

LOS ARABES INTENTARON ANOCHER VOLAR EL BARRIO COMERCIAL DE HAIFA

Contrapropuesta del Gobierno finlandés

Jerusalén, 5 (6 t.).—Un intento árabe para volar el distrito comercial de Haifa ha fracasado anoche, pues los judíos dispararon contra un taxi que iba lleno de explosivos. El taxi con sus ocupantes, voló en el cruce de dos bucales. Cuatro judíos resultaron heridos leves a consecuencia de la explosión. Una casa árabe y varias tiendas, también árabes, resultaron dañadas. Testigos presenciales han manifestado que de haberse producido la explosión en el distrito comercial, hubiese habido que lamentar un desastre análogo al de la calle de Ben Yehuda, de Jerusalén.

Helsinki, 5 (4 t.).—Se informa que el Presidente y todos los miembros del Gobierno están redactando una contrapropuesta a la petición soviética para concertar un tratado. Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado: «Finlandia no dará probablemente una respuesta negativa a la proposición soviética para comenzar negociaciones.»

Se dice que los agrarios y los liberales, que han diferido sus reuniones respectivas, han comenzado esta mañana.—Efe.

Bulgaria, soviétizada

Por esta causa dimite el ministro en Bruselas

Bruselas, 5 (5 t.).—Vassil Yurukoff, ministro búlgaro en Bruselas, ha anunciado su dimisión en una nota dirigida a la Prensa, en la que añade que no puede representar a Bulgaria debido a que dicho país cuenta con un régimen soviétizado, que ha sido proclamado contra los deseos del pueblo y por medio de la violencia.—Efe.

Nuevos mercados de ganado lanar y cabrío en la ciudad de Salamanca

La ciudad de Salamanca, de acuerdo con su tradición y atendiendo a su importancia ganadera, crea nuevamente los mercados de ganados lanar y cabrío que estaban suspendidos desde el año 1923.

La inauguración de estos mercados será el día 15 del presente mes, coincidiendo con el mercado semanal y extraordinario, y en lo sucesivo, se celebrará, semanalmente, los miércoles y los jueves y los 15 de cada mes.

La Corporación municipal, en colaboración con sus servicios técnicos veterinarios y ganaderos de la región, ha creado una Comisión organizadora de estos mercados, la que ha hecho un estudio completo que permite asegurar una gran concurrencia de ganados de toda la región castellano-leonesa y compradores de la mayoría de las provincias.

Se han creado seis importantes premios para aquellos ganaderos que mejores lotes de ovejas presenten al mercado inaugural, y también serán distinguidos los mayores encargados de ganadería; no se percibirá impuesto por punto de feria, habiéndose instalado una oficina en el ferrial para la expedición de las guías de ganados.

Estos mercados tendrán gran importancia regional, ya que en tiempos anteriores al año 1923, se vendían semanalmente más de 12.000 cabezas y acudían compradores de las distintas regiones; su restauración era necesaria en todos los medios ganaderos-regionales, por la abundancia y productividad de los ganados lanar y cabrío; solamente la provincia salmantina tiene una existencia de cerca de un millón de cabezas lanar y 300.000 cabrías y su exportación se cifra en más de 400.000 cabezas por año.

Con la implantación de estos mercados, Salamanca, capital, constituirá el centro regional más importante en el comercio ganadero, con su mercado semanal, miércoles y jueves, con ganados ovinos, cabríos, vacunos y porcinos, y mensualmente, los 15, con mercado extraordinario de ganados de todas las especies.

Estos mercados, cuyo lugar de celebración es el de la explanada del «Puente Viejo»; estarán dotados de los elementos necesarios, con departamentos independientes para cada rebaño, agua abundante, etc., etc.

Los compradores y vendedores hallarán toda clase de facilidades y el primer mercado coincidirá con la celebración de varios festejos populares.

Salamanca recibirá en sus mercados, no solamente los ganados de su provincia, sino también los del campo zamorano, vallisoletano, abulense, extremeño, etc.

Información Local

Tres individuos fueron sorprendidos cuando intentaban robar en un comercio de esta capital

Lograron esconderse y hasta las cuatro de la madrugada no fueron detenidos

UNO DE ELLOS AL INTENTAR HUIR SE FRACTURO UNA PIERNA

Anoche, próximamente a las diez, el cortador y varias operarias que abandonaban su trabajo en el comercio de tejidos de esta capital, propiedad de don Bernabé Redondo, S. en C., sito en la calle de Juan Bravo, 12, sorprendieron en el interior del establecimiento a tres individuos, los cuales habían penetrado en el mismo forzando la puerta principal de la trastienda, que sólo se hallaba sujeta con la mitad de la cerradura. Al verse sorprendidos los citados sujetos, pretendieron huir, y parte de las operarias trataron de evitarlo, mientras otras daban aviso a la Comisaría de Investigación y Vigilancia. Personados en el lugar del suceso agentes del Cuerpo general de Policía y de la Policía Armada, trataron, en unión de los empleados de la casa, de localizar a dichos sujetos, pero éstos habían conseguido abandonar el comercio, y para no caer en manos de la fuerza pública, parece ser que se deslizaron por el canalón desde un balcón que da al paseo del Salón, y dándose cuenta de que debajo existía una ventana que tenía los cristales, en ella permanecieron hasta las cuatro de la madrugada, hora en que el dueño del establecimiento notó ruidos extraños en el interior de la tienda, lo que le hizo sospechar que dentro de la misma se hallaban los individuos en cuestión. Nuevamente se avisó a la Comisaría y, con toda urgencia, funcionarios del Cuerpo general de Policía y de la fuerza pública se personaron en el comercio, recorriendo con el dueño de la tienda todas las dependencias. De estas investigaciones resultó la detención en el cuarto-leñera, situado en el sótano de la misma casa, pero perteneciente a otro vecino, de dos individuos, ya que el tercero, para no caer en mano de la Policía y valiéndose de una soga hecha con trozos de arpillera, se deslizó desde la ventana al paseo del salón, con la mala fortuna de que, al romperse la soga, se dió un fuerte golpe contra el suelo. Los otros individuos, al comprender por los quejidos de su compañero, que la aventura de evasión había tenido mal resultado, renunciaron a intentar la fuga.

Los detenidos son Pedro García Gómez, de 18 años de edad, natural de Segovia, con domicilio en El Peñascal, el cual se encuentra hospitalizado en la Policlínica «18 de Julio», donde por el personal de guardia se le apreció la fractura completa de tibia y peroné de la pierna derecha, lesiones de carácter grave, que se produjo al arrojarse por la ventana.

Rafael Yagüe Crespo, de 17 años, natural de Medina del Campo (Valladolid) y con domicilio de esta capital, Santa Isabel, número 3.

SEGOVIA RELIGIOSA

En las Madres Dominicas

Mañana sábado, cultos en honor de la Virgen de Fátima, ejercicio del mes de San José y vía-crucis.

Domingo, día 7.—Cultos del santo rosario, ejercicio de San José y vía-crucis.

En los Padres Misioneros

Mañana, 6, primer sábado de mes, se hará el ejercicio de reparación en las misas de siete, a las ocho para las infantes y a las ocho y media, para los infantes y el colegio.

Por la tarde, a las siete, hora santa mariana reparadora, terminándose con el ejercicio del vía-crucis.

COLEGIO OFICIAL DE AUXILIARES SANITARIOS DE SEGOVIA

Se pone en conocimiento de todos aquellos practicantes, enfermeras y matronas, que no estén dados de alta en la contribución industrial, lo cual es requisito indispensable para el desempeño de sus funciones, lo deben efectuar lo antes posible, ya que por este Colegio se facilitarán las listas a Hacienda de todos aquellos que ejercen profesión en esta provincia.

Asimismo se recuerda la obligación de presentar la declaración de utilidades del pasado año y cuyo plazo termina el 31 del presente mes.

Al mismo tiempo se hace saber a todas las enfermeras que se extralimitan en el desempeño de funciones no propias de su profesión, para evitar las sanciones que por este Colegio se impondrán a todos aquellos que no cumplan con lo ordenado por la legislación vigente.—El presidente, F. Palomares.

DE INTERES PARA LOS TRANSPORTISTAS

Sindicato de Transportes.—Se pone en conocimiento de los transportistas de la capital y provincia, que este Sindicato sólo admitirá pedidos de carburantes por hojas de ruta para el transporte de abonos, paja, trigo y sus harinas.

Estos cupos especiales empezarán a adjudicarse desde el próximo día 12.

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—A efectos de mejor cumplimiento de los fines que ha sido creado el Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, y con objeto de facilitar la más perfecta constancia de los envíos y circulación de toda clase de ganado perteneciente a las especies ovina, bovina, caprina y porcina, se ha dispuesto que a partir del 16 de los corrientes se emplee exclusivamente para dicha circulación de ganado y todos los transportes, remesas a que afecten, la serie especial de guías «C. C. D.-1. Referencia: Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados. Madrid», editada por la Delegación Provincial de estos Servicios.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiado con pesetas, número 548. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 48.

CATOLICO: MAÑANA ES PRIMER SABADO DE MES

Eso quiere decir que mañana: Es el día del Inmaculado Corazón de María. Es el día de reparar las injurias que se hacen a la Virgen. El día de asegurar tu propia salvación, comulgando fervorosamente. Recuerda la Gran Promesa de la Virgen, cuando revelando su Corazón Purísimo en Fátima, decía: «Yo prometo asistir en la hora de la muerte, con las gracias necesarias para su salvación, a todos los que el primer sábado de cinco meses consecutivos confiesen, reciban la santa comunión, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del Rosario, con el fin de obtenerme reparación.»

Todo eso puedes hacerlo mientras oyes la misa en que debes comulgar.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Comunidad de Villa y Tierra de Pedraza

SUBASTA URGENTE

El día 8 de Marzo del año actual y hora de las doce de su mañana, en salón de actos de esta Comunidad, sita en la Plaza Mayor de esta villa, bajo presidencia de la misma o señores delegados que la sustituya, con asistencia de un empleado del ramo de Montes y del señor notario del partido, que dará fe de lo actuado, tendrá lugar la subasta de ochocientos quince pinos (815), con una cuba de mil seiscientos doce metros cúbicos con doscientos noventa y cuatro decímetros (1.612,291 metros cúbicos) de madera, procedentes del plantío del año 1947-1948, existentes en la Sección 2.ª, Cuartel B, de la propiedad de esta Comunidad, sirviendo de tipo de tasación la cantidad de seiscientos cuatro mil seiscientos nueve pesetas con doce céntimos (604.609,12 pesetas), de acuerdo con lo dispuesto en el Real Decreto de 17 de Octubre de 1930 y Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924 y con estricta sujeción al pliego de condiciones facultativas formulado por esta Jefatura y publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Segovia el día 18 de Octubre de 1943 y el de condiciones facultativas y económicas formulado por esta entidad.

La subasta será por el sistema de pliegos cerrados que al final se inserta, admitiéndose aquellas proposiciones que no cubran la tasación y que no estén escritas en papel de la clase sexta o su valor 4,50 pesetas.

Para tomar parte en la subasta, es imprescindible consignar previamente 5 por 100 de la tasación, cuya operación puede hacerse al mismo tiempo de presentarse el pliego.

Dada comienzo a las doce en punto de su mañana y durará treinta minutos a partir de esa hora, en cuyo lapso de tiempo, pueden ser presentados los pliegos conteniendo proposiciones.

Transcurridos los treinta minutos mencionados, se procederá inmediatamente por la Mesa y públicamente, a la apertura de los presentados, de los que se dará lectura en voz alta.

El que resulte rematante quedará obligado a la reserva y entrega a la R. E. N. E. de 483.687 metros cúbicos de madera elaborada en traviesas, como igualmente a ingresar en la cuenta corriente del Banco de España, a nombre del Distrito Forestal, para mejoras, el 10 por 100 del remate.

Igualmente quedará obligado el rematante a ingresar en la Habilitación de este Distrito Forestal, el importe del presupuesto de gestión técnica, que asciende a la cantidad de 4.482,15 pesetas, además del aumento que éste experimenta con motivo de la subasta.

Igualmente quedará obligado el rematante a que los productos de esta subasta serán extraídos por los arriateros existentes hasta el camino del Puente de Turo, cargándose en carretas hasta el límite del monte, siendo responsable el rematante de los daños que se ocasionen en el repoblado del tramo y para atender a los gastos de conservación del camino citado se le gravará en cinco pesetas el metro cúbico, que representa 8.061,45 pesetas, que se ingresarán en la cuenta corriente del Banco de España a nombre del Distrito Forestal.

La duración del contrato será hasta el 30 de Septiembre del corriente año. Si la primera subasta resultare desierta por falta de licitadores, se celebrará la segunda en el mismo lugar y en iguales condiciones, el día 15 del mes siguiente y a la misma hora.

Serán de cuenta del adjudicatario todos cuantos gastos se originen, tales como supuestos, reintegros, derechos reales, anuncios de subasta y daños que sean ocasionados por su causa en el monte.

La entidad propietaria se reserva el derecho de tanteo a la subasta. Las proposiciones se formularán con arreglo al modelo que a continuación se inserta.

Pedraza, 23 de Febrero de 1948.—El presidente, L. Higuera.

ECOS DE LA PROVINCIA

AYLLON

Homenaje de despedida al sacerdote don Cirilo Tomey Calpe

Se ha celebrado en esta villa un sentido homenaje al que durante muchos años ha sido párroco de la villa de Ayllón, don Cirilo Tomey Calpe. En la misa mayor el señor Tomey Calpe pronunció unas palabras de despedida, ya que ha de ausentarse del pueblo por haber sido nombrado por S. S. dignidad de Chantre de la S. I. C. de Guadix.

A la una de la tarde, en el hospital de esta localidad, regentado por las hermanas de la Divina Pastora, se reunió en una comida el nuevo canónigo, las autoridades y un grupo de pobres, comida que fué servida por señoritas pertenecientes a la Acción Católica. Con la invitación a la mesa de estos pobres demostró nuevamente el señor Tomey Calpe el cariño que siempre ha sentido hacia los necesitados de la villa y la protección de que les ha hecho objeto.

A las siete de la tarde se celebró un festival en el citado establecimiento. Ofreció el homenaje la presidenta de las Jóvenes de Acción Católica, señorita Fuensanta Tapia y, seguidamente, las benjamínas realizaron diversos ejercicios y entonaron con acierto varias canciones regionales, siendo dirigidas por la culta maestra nacional, señorita Natividad Febrero. La señorita Rosario Esteban recitó una bella poesía en honor del nuevo prebendado y los jóvenes León N. alumno perteneciente al benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, Eutiquiano Tapia y Santiago Martínez pronunciaron unas palabras alusivas a la fiesta.

Terminado el acto, el que hasta ahora ha sido párroco de este pueblo, pronunció unas bellas frases de agradecimiento por el homenaje que se le ofrecía, manifestando que debido a las circunstancias y obediendo, sumiso a la jerarquía eclesiástica y sobre todo a los designios de Dios, no tenía otro remedio que acatar las órdenes recibidas, lamentando muy de veras el tener que ausentarse de la villa, aunque la distancia que va a separarle de sus feligreses no significará olvido y siempre les llevará en su corazón.

El señor Tomey Calpe y cuantos intervinieron en el acto, fueron muy aplaudidos y felicitados.

Luego se celebró una función teatral en la que una compañía de comedias puso en escena «Santa Genoveva de Brabante», alcanzando un rotundo éxito. La orquesta de esta villa se sumó a los actos.

Reciba el nuevo prebendado nuestra cordial felicitación por el elevado cargo para el que ha sido designado y pedimos al Señor que le colme de gracias para que pueda continuar desarrollando su hermosa y humanitaria labor en pro de los desvalidos, quienes desde estas columnas le remiten su más profundo reconocimiento.

VALLERUELA DE PIEDRAZA

Fiesta del Arbol

Como en años anteriores, se ha celebrado en este pueblo la Fiesta del Arbol, unida esta vez a la inauguración de un trozo de carretera y un puente que han construido los vecinos del pueblo con su prestación personal.

La fiesta, presidida por las autoridades y funcionarios, fué dirigida por la señora maestra nacional, señorita Asunción Hernández, resultando un acto brillantísimo. Después de la plantación, en el salón de actos del Ayuntamiento, las niñas y niños pronunciaron breves palabras sobre la significación de la fiesta recitándose después poesías y entonándose cantos religiosos y patrióticos.

A continuación, el sacerdote, don Marcelino Sanz Ballesteros, el secretario, don Miguel Arranz Fuentes y la señora maestra, dirigieron unas palabras al pueblo dando la enhorabuena al alcalde, don Primitivo Encinella Alvaro y señores concejales por la iniciativa de celebrar esta simpática fiesta, seguida por el vecindario con el mayor interés. Al final de los discursos se dieron vivas patrióticos.

Finalmente el Ayuntamiento obsequió a los niños con dulces y al vecindario con un refresco.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 pías. Cada palabra más, 0,25 pías.

VARIOS
TODO EL MUNDO sabe que una Wertheim es la verdadera rápida y segura. Trabajar con una Wertheim es coser y cantar. Plazos desde 65 pesetas. Alberto González, San Francisco, 23.

GANADOS
CAMION «Ford», 4 doble A, rueda doble 32 x 6, véndese. Manuel San Juan; Rebollo.

MAQUINA de hacer rebecas, del 30 x 10. Madrid, 4.

TRICOT-MADRID. Máquinas para hacer género puñto. Nacionales y extranjeras. Reparaciones garantizadas. Venta plazos y contado. Accesorios, agujas. San Vicente, 37, Madrid.

CARRO de yugo, buenas condiciones, vendo. Dimas Carrera, en Abades.

PAPELERIA general. Grandes existencias, enorme variedad de artículos, buenos precios. Objetos de escritorio, ¡¡¡ todos!!! Teléfono 292. Alberto González, San Francisco, 23.

BICICLETA seminueva, vendo. Pedro Sanz. Parador. Cabezuela.

VENDO sierra circular, con motor Ford, de gasolina, propio para serrar maderas, en perfecto estado. Precio, 7.000. Carrero, Carretera Nueva, 20. Avila, Teléfono 390.

MAQUINA aventadora, seminueva, vendo. Anastasio Gómez, Adrada de Pirón.

MAQUINA «Singer», giratoria, zapatero, véndese. Julián Sebastián, Villaguijo.

CARRO de varas, seminuevo, para una caballería, véndese. Marcelino Albertos, Carbonero Mayor.

CASA, Santo Domingo, 32, Segovia, vendo. Tratar, San Facundo, 7, Juan Álvarez.

MAQUINAS de escribir, sumar y calcular. Nadie como yo puede ofrecer sus accesorios. Cintas recién recibidas en todas las medidas y colores, y hectografía, fundas de hule, fieltros, rollos sumadora, clichs, multicopista, útiles de limpieza. ¡¡¡ Todo!!! ¡¡¡ Todo!!! Alberto González, San Francisco, 23.

SILLA de niño, seminueva, vendo. Cerrillo (Casa Nueva), cuarto 7.

SE VENDE casa próximo Azoguejo, nueva construcción, planta baja y principal. Cerrillo, 8, bajo. De 3 a 5.

DE SOCIEDAD

Enlace matrimonial

En la iglesia de la Milagrosa, de Madrid, se ha celebrado el enlace matrimonial de nuestro paisano, el profesor don Florencio Rodríguez Sanz, con la encantadora señorita Mercedes Martínez de Villa Gripoll. Actuaron de padrinos el coronel de Infantería, don Alfredo Martínez de Villa y la distinguida señora doña Prosepsina Bochs.

Ofició en la ceremonia el canónigo don Pedro Mateos, firmando el acta como testigos, por parte del novio, los excelentísimos señores marqueses de la Valdivia y Aliseda, señores Codorniu, don Aniceto Marías y don Mariano Llovet y por parte de la novia los generales de Benito, Sáez, Montero y Crespo.

Asistió a la ceremonia lo más selecto del Centro Segoviano de Madrid, donde el señor Rodríguez Sanz ha desarrollado como secretario una gran labor, estando presente la Junta directiva, en pleno, de dicho Centro y la de la Congregación de Nuestra Señora de la Fuencisla de la capital de España, altas personalidades de la Diputación de Madrid, de la que es funcionario, y del Ayuntamiento de Aranjuez.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Los recién casados, que han recibido muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra, salieron en viaje de novios para Andalucía.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María de los Angeles Márquez Rodríguez, hija de Demetrio y Pilar; Alicia Moreno García, hija de Santiago y Consuelo; María de los Angeles Muñoz López, hija de Eugenio y Josefina.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.



CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Angel Soteras González

Que falleció el día 6 de Marzo de 1944

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se celebren el día 6, en la iglesia parroquial de San Miguel, a las nueve y nueve y media, y, en las Hijas de Jesús, a las nueve, así como el novenario en la capilla del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, del 7 al 15, a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA,

Agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos.

Los diputados comunistas provocan un tumulto en la Asamblea francesa

Paris, 4.—Se ha producido un gran tumulto en la sesión de hoy de la Asamblea Nacional entre los diputados comunistas y los no comunistas. El escándalo duró cinco minutos y comenzó al negarse el comunista Pierre Falet, diputado por Argelia, a abandonar la tribuna después de haberlo acordado así la Cámara. Poco antes, Bidault había salido del salón en protesta contra un ataque a la política francesa argelina, formulado por otro diputado comunista.

500.000 kilos de capullos de seda se recolectarán en Murcia

(Viene de la página 1) incendiándose éste. Inmediatamente acudió el Cuerpo de Bomberos. Después de grandes esfuerzos se consiguió dominarlo. Quedaron destruidos los dormitorios y parte de los servicios de la Planta Mayor. El fuego fue muy aparatoso. Dado el lugar del siniestro, el más céntrico de Sevilla, se congregó numeroso público. Las pérdidas son cuantiosas y no ha habido que lamentar víctimas.—Logos.

Donativos a las familias de varios ferroviarios muertos en accidente

Huelva, 5.—El alcalde de Nerva, en nombre del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández Canepa, ha hecho entrega a los familiares de los ferroviarios de la Compañía de Riotinto, Eloy Caballero Pérez, maquinista; Ramón Velada González, fogonero, y Manuel López Romero, guardafrenos, de la cantidad de 1.000 pesetas a cada una de las mismas, a fin de remediar la triste situación en que se encuentran después del descarrilamiento ocurrido en el pasado mes, en la estación de Las Cañas, y en el que hallaron la muerte los citados obreros. Este gesto particular del gobernador civil está siendo muy elogiado por los trabajadores de Riotinto.—Logos.

El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Campeonato internacional de Hockey sobre patines

Tomarán parte, además de España, otras ocho naciones Madrid, 5.—Se ha recibido ya el programa del campeonato de Europa y del mundo, que del 24 al 29 del corriente mes, tendrá lugar en Montreux, y en el que tomarán parte nueve naciones: Portugal (campeón de Europa y del mundo en 1947), Bélgica (subcampeón), España (tercer clasificado en el mismo torneo de 1947), Inglaterra (campeón del mundo anterior), Italia, Francia, Suiza, Egipto (que por primera vez interviene en estos torneos) y Holanda (recién inscrita en la Federación Internacional). Los encuentros a celebrar, por jugar el torneo con la fórmula de todos contra todos, asciende al extraordinario número de 36, lo que obliga

La situación es crítica entre Guatemala y la Gran Bretaña

(Viene de la página 4) nes contenían hechos que sólo un espía podía conocer. Añade Steele que han ocurrido una serie de incidentes en los cuales los guatemaltecos trataron de humillar a los británicos y que culminaron con la manifestación ante la Legación británica y la colocación de una bandera con una calavera en el asta de la Legación.—Efe.

El Congreso de Guatemala protesta ante la Cámara de los Comunes

Guatemala, 5 (2 t.).—El Congreso de la República ha enviado a la Cámara de los Comunes de Inglaterra la siguiente nota: «El Congreso de la República guatemalteca protesta enérgicamente ante la honorable Cámara de los Comunes por el injustificado envío de barcos de guerra a Belice, lo que constituye una provocación armada contra los legítimos derechos de Guatemala y vulnera los sentimientos de integridad continental americana.»

El Gobierno enviará también un mensaje a todas las Cámaras legislativas de América, en el que se da cuenta de la nota de protesta enviada a la Cámara de los Comunes, y se solicita la solidaridad de todos los Parlamentos americanos.—Efe.

Marshall espera que se llegue a una solución en el problema de Belice

Washington, 5 (1 t.).—En el departamento norteamericano de Estado, general Marshall, ha expresado la esperanza de que se llegue a una solución en el problema de Belice, que sea satisfactoria para la Gran Bretaña y Guatemala. Esta manifestación de Marshall está contenida en una nota en la que se da cuenta de haber recibido la protesta de Guatemala por la presencia de buques británicos en Belice. El departamento de Estado añade que, a su vez, ha enviado el cablegrama recibido de Guatemala al ministerio de Relaciones Exteriores británico, y agrega que los Estados Unidos confían en que los Gobiernos de Guatemala y Gran Bretaña encontrarán los medios para llegar a una solución satisfactoria.—Efe.

Tropas guatemaltecas a departamentos próximos a Belice

Guatemala, 5 (1 t.).—El Gobierno de Guatemala ha enviado tropas a las poblaciones de los departamentos de Izabal y Peten, próximos a Belice, «en defensa del territorio nacional y en vista de la actual situación provocada por el desembarco de tropas inglesas». El alto mando del Ejército y el ministerio de Asuntos Exteriores, en una declaración conjunta publicada al efecto, dice: «En vista de la actual situación, provocada por el desembarco de tropas británicas en nuestro territorio de Belice, diversas unidades del Ejército nacional han sido destacadas en defensa del territorio nacional y a fin de prestar la debida protección a varias ciudades y poblaciones de los departamentos de Izabal y Peten, para reforzar las guarniciones correspondientes. Estas unidades, al mando de una seleccionada oficialidad, llevan precisas instrucciones a todos los equipos a jugar dos partidos más en un día. España, por ejemplo, tiene que enfrentarse en el mismo día 28 con Portugal, por la tarde, y con Bélgica, por la noche. La actuación del equipo español será en la forma siguiente: Día 24, Suiza-España; día 25, España-Francia; día 26, España-Italia; día 27, Egipto-España e Inglaterra-España; día 28, España-Portugal y Bélgica-España, y día 29, España-Holanda.»

LA GUERRA EN GRECIA

Ataque y saqueo de un pueblo por los rebeldes Atenas, 5 (7 t.).—Noticias de Salónica indican que seiscientos rebeldes invadieron el pueblo de Kravia, en la región de Deskati, cerca de Trikala, donde saquearon numerosas casas. Treinta y nueve de ellos resultaron muertos en el ataque.—Efe.

Ocho fusilamientos

Atenas, 5 (7 t.).—Ocho condenados han sido fusilados esta mañana en Atenas. Confesaron que habían asesinado a campesinos leales al Gobierno.—Efe.

FUTBOL

Díaz Argote arbitrará el partido Talavera-Segoviana

Madrid, 5.—Arbitros designados para los partidos del 7 de Marzo, en Tercera División (sexto grupo): Talavera-Segoviana, Díaz Argote; Salamanca-Toledo, Garijo; Tomelloso-Betis, Ruiz Fiores; Cáceres-Plus Ultra, Fernández Moreno; Ferroviaria-Badajoz, Sánchez Bravo; Ayala-Alcázar, Lozano; Manchego-Chamberí, Parodi.—Logos.

Voces en favor de ESPAÑA

(Viene de la página 4) res), la siguiente, firmada por Cyril F. Dos Passos: «Hay que saludar con agrado la reciente acción del Gobierno francés al proceder a la reapertura de la frontera de su país con España, porque supone la vuelta a la normalidad y el abandono de la política de apaciguamiento hacia los comunistas. Y es hora también de que los Gobiernos no comunistas reanuden plenas relaciones diplomáticas con España, y hay que esperar que muy pronto retorne a Madrid un embajador de los Estados Unidos. El plan adoptado por la O. N. U. para aislar el régimen de Franco fue inspirado por Rusia y sus satélites y es difícil comprender cómo países no comunistas cayeron dentro de la maniobra y aprobaron el plan que estaba condenado al fracaso desde su iniciación y que sólo tuvo por efecto unir al pueblo español detrás de su Gobierno. Esperamos que nuestro departamento de Estado reexamine su actitud hacia España y rectifique su degrading política de estos últimos años.»—Efe.

No son tanques para España

Nueva York, 4.—El diario comunista «Daily Worker», insiste en decir que el vapor español «Motomar» ha cargado tanques del Ejército norteamericano, aunque el departamento de Estado y otras fuentes de información oficiales han negado que estos tanques vayan destinados a España. Efe.

Guatemala contesta a la nota inglesa

(Viene de la página 1) temalteco dice: «Debo manifestar que el ministro de Asuntos Exteriores es el primero en deplorar que la exaltación patriótica haya impulsado a las personas que participaron en la manifestación, a realizar en la calle los actos de que V. E. se queja en su atenta nota, a la que contesto. Además, como consta a V. E., el Gobierno ordenó que se diera a la Legación y a sus honorables miembros la protección correspondiente y, al efecto, fué enviado un considerable número de Guardias Civiles.»

En cuanto a que este Gobierno debió haber impedido la manifestación del pueblo de Guatemala, es mi deber informar a V. E. que nuestras leyes garantizan la libertad de expresar públicamente los sentimientos de los hombres, y el Gobierno de la República no podía restringir ese derecho, mucho menos tratándose de un motivo justificado.

Respecto a la supuesta ineficacia de la Guardia Civil, le llamo la atención sobre el hecho de que no se registró ninguna violencia contra personas ni bienes de esa Legación, ni persona alguna entró en el interior del edificio, en parte debido a la protección que proporcionó la Guardia Civil y, en parte, al sentido de la responsabilidad que tiene nuestro pueblo. Deseo expresar que el Gobierno de Guatemala ha respetado siempre los derechos, privilegios, inmunidades y prerrogativas de las honorables misiones diplomáticas y de su personal, y está dispuesto a mantener invariable dicha conducta en toda ocasión.

Me honra reiterar a V. E. que mi Gobierno lamenta lo ocurrido, pero que no puede aceptar la responsabilidad que V. E. le atribuye en los actos de entusiasmo juvenil, motivados precisamente por la actitud provocadora del Gobierno de la Gran Bretaña.—Efe.

Argentina ha recibido la nota de Guatemala

Buenos Aires, 5 (4 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia, ha declarado que había recibido la nota de Guatemala sobre Belice, a la que contestará en breve. Añadió que la Argentina esperará las decisiones de Bogotá antes de tomar medidas relacionadas con los documentos y pasaportes de las personas residentes en las posesiones extranjeras del continente americano.—Efe.

Supuesto envío de armas desde Cuba a Guatemala

Londres, 5 (5 t.).—El corresponsal del «Daily Telegraph», en Guatemala, Thomas Steele, que abandonó dicho país y se encuentra en El Salvador, comunica que «grandes cantidades de armas, que estaban destinadas para la fracasada invasión contra la República dominicana, desde Cuba, han sido enviadas a Guatemala, pero que la presencia de tropas británicas en Belice ha eliminado, por ahora, el peligro de una invasión armada en dicho territorio.»—Efe.

ULTIMA HORA

El partido conservador finlandés rechaza categóricamente la idea de una alianza con Rusia

Sensacionales informaciones sobre supuesto aterrizaje de armas en Dinamarca

Copenhague, 5 (7 t.).—Por tercer día consecutivo los periódicos de Copenhague publican sensacionales informaciones acerca de supuestos aterrizajes de armas desde el mar y el aire, en Dinamarca. Dos diarios de la mañana citan las declaraciones de varios testigos que afirman que dichas armas cayeron desde el aire en la isla de Lasalandia. En otras informaciones se dice que individuos, de uniforme militar, cargaron estas armas en unos camiones. El Alto Estado Mayor, por medio de un portavoz, ha hecho constar que se están haciendo investigaciones acerca de estos rumores. Otro periódico anuncia, sin confirmación, que se han encontrado armas comunistas en la ciudad de Copenhague. El inspector jefe de Policía ha declarado que tal noticia no es exacta.—Efe.

Las relaciones comerciales entre España y Francia

(Viene de la página 4) se observa en el país, es de suponer que existan contrapartidas suficientes para enfrentarse con las condiciones de un acuerdo entre los dos países; pero yo que me hace esa pregunta, puedo asegurarle que toda la Banca española examinará con mucho gusto toda operación eventual que se considerara necesaria. Sin embargo, es necesario demostrar y hacer comprender la urgencia que existe para reanudar los cambios comerciales. Por nuestra parte, estamos dispuestos a que se celebren éstos inmediatamente.

¿Qué impresión ha obtenido de sus contactos con la Banca francesa?

—Excelente, desde todos los puntos de vista. Por lo demás, no dudé un solo momento de la buena acogida que me dispensaría, pues, como le digo antes, las relaciones entre la Banca de los dos países nunca han dejado de ser cordiales. Creo que estamos en buen camino para poner otra vez en marcha los asuntos y las relaciones amistosas entre los dos países, y, como antiguamente, mi Gobierno y los organismos españoles harán todo lo posible para que esa vuelta a la normalidad se convierta rápidamente en una realidad.—Efe.

En breve llegará la Comisión francesa para negociar el nuevo tratado de comercio

Se encuentra en Madrid el vicepresidente de la Unión de Industrias Exportadoras de Francia, M. Robert Alterman, quien regresará a fines de semana a su país, después de haber establecido contacto con los círculos interesados para la reanudación de las relaciones entre Francia y España. La Comisión francesa que vendrá a Madrid para negociar el nuevo tratado de comercio llegará después de la Pascua. Se trata de dar facilidades a los turistas franceses, portugueses y españoles.

Irún, 4.—De regreso de Barcelona, donde han asistido a la Conferencia internacional ferroviaria, llegaron las comisiones española y portuguesa. Integraban la Delegación de España dos representantes por cada uno de los siguientes organismos y entidades: Ministerio de Asuntos Exteriores, Dirección General de Seguridad, Compañía internacional de Coches-Camión y R. E. N. F. E., y uno por el Instituto Nacional de la Moneda. Se adoptaron conclusiones sobre el subexpreso Irún-Lisboa, que funcionará tres veces por semana, y sobre la adopción de medidas para dar mayores facilidades a los turistas españoles, franceses y portugueses, así como mayores posibilidades en cuanto a la adquisición de divisas extranjeras con vistas al turismo.—Cifra.

SE NECESITA

sociedad o persona muy relacionada con la industria de la construcción para representar importante fábrica de PINTURAS ESPECIALES PARA CEMENTO Y YESO. Inútil dirigirse sin esta condición. Dirección: Pinturas «PETRALIK», Ramón Jáuregui Elcano, número 14, 2.º, BILBAO.

CONTRATISTAS DE CARRETERAS

Cuevanillos de mimbres, os ofrece la Casa de Hijos de Germán Ramos, a precios baratísimos. Calle Jimena Blázquez, 5. Avila

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5. Teléfono 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

LUIS F. JARDON

Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

Manuel Niño

DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6 En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

D. VIDAECHEA

MEDICO OCULISTA Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

INGLESES por correspondencia CURSOS UNIFORMES PIDA FOLLETO GRATIS DE LA ACADEMIA CCC con discos y sin ellos FRANCÉS

CAPITALISTAS!

!Oportunidad única!

Magnífica quinta CASA-CAMPO, provincia Burgos. Huerta, una hectárea. Gallineros, 1.000 aves; cuadras, palomar, cochiqueras. Dos preciosas viviendas, calefacción, cuatro cuartos de baño, oratorio, etcétera. Informará el procurador de los Tribunales, don Felisimo Blázquez.—Teléfono 349.

Reconstruimos totalmente

y quedando como nueva su máquina de escribir, sumar o calcular. Reparaciones generales y abonos de limpieza. Compra toda clase de máquinas aunque falten piezas y abono más que nadie. También las tomo en cambio por nuevas. ALBERTO GONZALEZ GOMEZ SAN FRANCISCO, 23

HERNIADO

El progreso avanza y labora para el bienestar de la humanidad. Ya no es necesario usar anticuados braqueros ni torturadores vendajes; para lograr una cómoda y práctica contención de la hernia basta adquirir el Super Obturador HERNIUS automático, de mínimo peso e imperceptible que sin tirantes ni adicionales molestos se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y pres. facult. (C. C. S. 10.088). cricipion facult. (C. C. S. 10.071).

VISITA EN SEGOVIA: «G. O. HERNIUS». Atenderá en Segovia el día 6 del corriente, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. PAULO GIL, plaza Cuatro de Agosto, 1.

GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS» Montera, 30, pral. MADRID. Rambla Cataluña, 34, pral. BARCELONA

Vides americanas Arboles frutales Viveros Provedo LOGROÑO

Se necesitan Representantes

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6 En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

D. VIDAECHEA MEDICO OCULISTA Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

La situación es crítica entre Guatemala y la Gran Bretaña

Es probable la ruptura de relaciones Tropas guatemaltecas han sido enviadas a los departamentos próximos a Belice

ACUERDO CHILENO-ARGENTINO SOBRE LA ANTARTIDA

Londres, 5 (1 t.).—El periodista Stanley Burch, del "New Chronicle", ha enviado un despacho desde El Salvador, diciendo que "la situación entre la Gran Bretaña y Guatemala es crítica", y que "lo más probable es que se llegue a la ruptura de relaciones".—Efe.

EL ALMIRANTE HORTHY se considera regente constitucional de Hungría

Abdicó bajo amenaza



El almirante Horthy

Nuremberg, 4.—El anciano Nicolás von Horthy, ex regente de Hungría, manifestó hoy ante el Tribunal norteamericano de crímenes de guerra que se considera aún como el regente constitucional de su país. Horthy dijo que «el trozo de papel en que los alemanes le obligaron a firmar la abdicación no es legal, y que las tropas alemanas ocuparon Hungría sin su consentimiento en el mes de Marzo de 1944. Comparó la situación de Hungría en aquella época con la que acaban de atravesar los dirigentes checoslovacos frente al golpe de Estado comunista. Refutó ampliamente la acusación de que él se hubiese mostrado dispuesto a abdicar, e insistió en que en todo momento protestó por la persecución de que eran objeto los judíos. Finalmente, dijo que siete meses después de la ocupación de Hungría por los alemanes se vió obligado a abdicar bajo la amenaza de que, en caso contrario, su hijo sería asesinado.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

- Madrid, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados, con las cantidades que se indican, los siguientes números:
- Con 600.000 PESETAS
- 16.176.—Valencia, Barcelona.
- CON 300.000 PESETAS
- 12.763.—San Sebastián, Barcelona, Málaga.
- CON 150.000 PESÉTAS
- 43.822.—Valencia.
- CON 7.500 PESETAS
- 841.—Gerona, Lérida, Reus.
- 6.328.—Valencia, Madrid, Valencia.
- 7.063.—Bujalance, Ceuta, Lebrija.
- 24.896.—Córdoba, Manresa, Almería.
- 26.287.—Santander, Barcelona, Las Palmas.
- 27.694.—Madrid, Barcelona, Irún.
- 49.650.—Bilbao.
- 52.969.—Melilla.
- 53.059.—Bilbao.
- 54.640.—Barcelona.—Cifra.

¿QUE ES VOLUNTAD DE RESURGIMIENTO?

Para tí, si lo quieres, puede ser el llegar a una vida mejor en tu profesión. Infórmate en la Sección Provincial de Centros de Trabajo

La creación de la Unión Occidental Europea

Es posible que la respalde, militarmente, Norteamérica

Londres, 5 (1 t.).—Los observadores políticos de esta capital opinan que el llegar a una rápida firma del pacto de las cinco potencias en Bruselas, demostraría que Washington está decidido a respaldar militarmente la creación de la Unión Occidental Europea. Dichos observadores añaden que las conversaciones iniciadas en Bruselas conducirán a la creación de dicha Unión, ya que, según se cree, los Estados Unidos y las cinco potencias, Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, han llegado ya a un entendimiento en los aspectos de seguridad.

Se cree que la reacción norteamericana con respecto a los recientes acontecimientos en Checoslovaquia, traerá consigo el apoyo de la creación de la Unión Occidental Europea. Los mencionados informadores consideran una confirmación de ello la declaración hecha por el subsecretario de Estado norteamericano, Robert Lobett, según la cual una garantía norteamericana contra la agresión a los países del plan Marshall sustituirá a la oferta de establecimiento de un pacto por cuarenta años, de las cinco potencias, contra la agresión alemana.—Efe.

EL REY MIGUEL DE RUMANIA DICE QUE SU ABDICACION LE FUE IMPUESTA

Previamente fué rodeado el palacio real por destacamentos armados

SI NO FIRMABA SE LE HARIA RESPONSABLE DEL DERRAMAMIENTO DE SANGRE QUE SEGUIRIA

Londres, 4.—El Rey Miguel de Rumania ha hablado públicamente y por primera vez de su abdicación. Ante un grupo de periodistas ingleses y corresponsales extranjeros, el Rey Miguel leyó una declaración, cuyo texto es el siguiente:

«En los momentos actuales no es necesario insistir en las circunstancias y causas de ciertos acontecimientos políticos. El motivo de los propuestos cambios políticos impuestos en los pequeños Estados del este de Europa ya son bien conocidos. En lo que se refiere a Rumania, aprovecharé la primera oportunidad que se me presenta para confirmar personalmente los hechos tal y como sucedieron. En la mañana del 13 de Diciembre de 1947, el ministro Pedro Groza y Jorge Dej, del Gobierno rumano, me presentaron el texto del acta de abdicación, pidiéndome que la firmase en seguida. Ambos fueron al palacio real después de que éste había sido rodeado de destacamentos armados. Me informaron que me harían responsable del derramamiento de sangre que seguiría, como consecuencia de las instrucciones dadas ya por ellos, en el caso de que no firmara en el tiempo fijado por ellos. Este acto fué impuesto, pues, por la fuerza de un Gobierno instalado y mantenido en el Poder por un país extranjero; Gobierno que no representa la voluntad del pueblo rumano. Este Gobierno rompió la promesa por la que se comprometió a respetar la libertad política del pueblo rumano, falseó las elecciones y eliminó a los dirigentes políticos demócratas que disfrutaban de la confianza del país. La destitución de la Monarquía constituye un nuevo acto de violencia en la política seguida para esclavizar a Rumania. En aquellas circunstancias no me considero ligado en modo alguno por este acto que se me impuso. Con fe inquebrantable en nuestro futuro y animado por la misma devoción y voluntad de trabajar, continuaré sirviendo al pueblo rumano.»—Efe.



El Rey Miguel

El Rey Miguel de Rumania. En aquellas circunstancias no me considero ligado en modo alguno por este acto que se me impuso. Con fe inquebrantable en nuestro futuro y animado por la misma devoción y voluntad de trabajar, continuaré sirviendo al pueblo rumano.»—Efe.

ACUERDO CHILENO-ARGENTINO ACERCA DE LA ANTARTIDA

Santiago de Chile, 5 (1 t.).—Un acuerdo chileno-argentino sobre la soberanía de la Antártida, firmado ayer en Santiago de Chile, dice lo siguiente:

«Reunidos en Santiago de Chile, en el ministerio de Relaciones Exteriores, el ministro chileno que ocupaba dicha cartera, Germán Vergara, y el enviado especial del Presidente Perón, han convenido dejar constancia en la presente declaración conjunta del resultado de sus conversaciones respecto a la Antártida, de conformidad con lo acordado anteriormente por los respectivos Gobiernos y con la declaración conjunta del 12 de Julio de 1947, hasta tanto se pacte mediante un acuerdo amistoso la línea común de vecindad de los territorios antárticos de Chile y la Argentina. En nombre de sus respectivos Gobiernos, Vergara y La Rosa declaran:

1.º Que ambos Gobiernos actuarán de común acuerdo en la protección y defensa jurídica de sus derechos a la Antártida sudamericana, comprendida entre los meridianos 25 y 90, longitud, en cuyos territorios se reconocen Chile y la Argentina indiscutibles derechos de soberanía.

2.º Que están de acuerdo en con-

tinuar la acción administrativa, exploración, vigilancia y fomento de la región Antártida, dentro de un espíritu de cooperación recíproca; y

3.º Que a la mayor brevedad y, en todo caso, en el curso del presente año, proseguirán las negociaciones que han de llevar a la concertación de un tratado chileno-argentino para la demarcación de los límites de la Antártida.—Efe.

Un periodista inglés dice que en Guatemala se trató de humillar a los británicos

Nueva York, 5 (1 t.).—Los cuatro corresponsales británicos que han abandonado Guatemala, han informado a sus respectivos periódicos y agencias que no han sido expulsados de dicho país, sino que lo abandonaron porque se les impedía enviar libremente sus informaciones. El corresponsal del "Daily Telegraph", de Londres, Tomás Steele, informa desde El Salvador, donde se encuentra actualmente el grupo, que fué impuesta una censura absoluta sobre todos los despachos de los corresponsales, y que la razón para ello, según un consejero del ministerio de Relaciones Exteriores, fué que «los corresponsales británicos éramos espías, puesto que nuestras informacio-

(Continúa en la página 3)

LAS RELACIONES COMERCIALES ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

Declaraciones del director del Banco Exterior, señor Arburúa

París, 4.—Don Manuel Arburúa, director general del Banco Exterior de España, ha concedido una entrevista al corresponsal de la United Press en París, Gabriel Courtial, al que ha hecho las siguientes declaraciones:

—«Cuál es la finalidad de su viaje a Francia, ya que desde hace ocho años no venía a París?»

—«La finalidad de mi viaje a Francia es volver a establecer contacto con los dirigentes de las casas de Banca establecidas en Francia y renovar de esta manera las buenas relaciones que los Bancos españoles siempre han sostenido con la Banca francesa. Por otra parte, he querido establecer también contacto con la dirección y el personal del Banco Español en París, del que soy administrador delegado.

—«Aprueba usted la reapertura de la frontera franco-española y la consideraba usted necesaria?»

—«Es evidente que son siempre necesarias las relaciones económicas amistosas entre todos los países, pero sobre todo entre Francia y España, países lindantes. Si el cierre de la frontera, adoptado unilateralmente por Francia, nos sorprendió tristemente, su reapertura no puede más que sernos agradable. Creo que el desarrollo de las relaciones entre los dos países, que no debió interrumpirse nunca, tendrá por consecuencia no sólo atenuar o quizás hacer desaparecer malos entendidos, sino que nos llevará a una mejor comprensión en todos los aspectos.

—«Cree usted que la libre exportación de materias primas y produc-

MEDIDAS ANTICOMUNISTAS DEL GOBIERNO DEL CANADA

Ottawa, 5 (1 t.).—El Gobierno canadiense ha decidido prohibir la entrada de los comunistas en el país, según se ha anunciado oficialmente. Se cree que el Gabinete ha estado estudiando la medida que ha de tomarse bajo el acta de inmigración, en vista de los miembros de extrema peligrosidad que han entrado en el Canadá desde los Estados Unidos.

tos agrícolas españoles tendrá una influencia sensible en el coste de la vida de Francia?

—«Mi opinión es que, en los tiempos difíciles que atravesamos, debemos aprovechar todos los recursos que se presentan para la reconstrucción mundial, más particularmente de Europa. Para ello es necesario que los países interesados concedan el máximo de facilidades para alcanzar el mayor número de cambios comerciales y económicos.

Ignoro el porcentaje que puede representar o la influencia que puede tener la importación en Francia de mercancías españolas sobre el nivel general de precios en Francia, pero es innegable que favorecerá la política de estabilización de precios que sigue el Gobierno francés.

(Continúa en la página 3)

Voces en favor de España

Ya es hora de que los Gobiernos no comunistas reanuden plenas relaciones con el Gobierno español

POR LO MENOS ES ILOGICO EXCLUIR A ESPAÑA DE LA RECONSTRUCCION EUROPEA

Londres, 4.—«Parece ilógico, por no calificarlo de otro modo, el excluir a España de la reconstrucción europea y extender al mismo tiempo una mano acogedora a la Rusia soviética, cuya política e inclinaciones se orientan abiertamente en dirección tan opuesta», se afirma en una carta publicada por el "Times" y dirigida a su director como protesta por los intentos del Comité ejecutivo del partido laborista de impedir que España se asocie a las naciones occidentales en el programa de reconstrucción.

«Es sabido—dice también dicha carta—que desde la guerra, Rusia ha privado de libertad a cinco pequeñas naciones fuera de sus fronteras y que continúa por el mismo camino. Exis-

te además una muy extendida sospecha de que, a pesar de la «cortina de hierro», ha llegado a ser certeza efectiva que en Rusia hay algunos centenares de campos de trabajo forzoso conteniendo de diez a quince millones de hombres y mujeres, la mayoría prisioneros políticos, que están viviendo, ó mejor dicho, muriendo en condiciones de esclavitud no diferentes de las de los campos de concentración nazis, de infame memoria.»—Efe.

Una carta en «The New York Herald Tribune»

Nueva York, 4.—El diario "The New York Herald Tribune" publicó en su sección «Cartas de los lectores» una carta que dice lo siguiente: Continúa en la página 3)

POSIBLE DIMISION DE BENES EL PROXIMO DOMINGO

Estamos al lado de la Unión Soviética dice Masaryk

ALEMANIA ES Y SEGUIRÁ SIENDO NUESTRO ENEMIGO

Praga, 5 (1 t.).—Masaryk, ministro de Asuntos Exteriores del nuevo Gobierno checoslovaco, ha declarado que Checoslovaquia ha sufrido una «sanguinaria revolución» en los últimos días. A continuación dijo: «Entramos en una nueva fase de nuestra historia. Estoy al lado del pueblo, con los checos y los eslovacos, a quien quiero de todo corazón. Cuando oigo conversaciones que se refieren a que ha comenzado la resistencia, mi corazón palpita con mayor intensidad. Resistencia contra Hitler, sí, pero resistencia contra nuestra propia sangre, contra nuestros hermanos y contra nuestra República, nunca. Estoy convencido de que en lo que me queda de vida no he de ver otra guerra.»

Jan Masaryk hizo esta declaración en el ministerio de Defensa Nacional dirigiéndose a los oficiales checoslovacos allí reunidos. Refiriéndose al problema de Alemania y a los sucesos, Masaryk declaró: «Existen millones de enemigos fanáticos alrededor de nuestras fronteras. Alemania es y seguirá siendo siempre nuestro enemigo. Es un problema político para nosotros y debemos buscar la forma de conseguir una Alemania unida. La alianza con la Unión Soviética nos favorecerá, y nuestra posición está a su lado. Tenemos que hacer todo lo posible para no ser atacados por los alemanes.»—Efe.

Posible dimisión del Presidente Benes

París, 5 (1 t.).—«Combat» informa en una noticia de Praga que, según se informa en los medios autorizados, el Presidente de Checoslovaquia Eduardo Benes, presentará la dimisión, oficialmente, el próximo domingo.

El embajador español se entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina

Buenos Aires, 4.—El embajador de España, conde de Motrico, visitó al ministro de Asuntos Exteriores argentino, Bramuglia, prolongándose largo tiempo una cordial entrevista.

35.000 PERSONAS ADORAN AL CRISTO DE MEDINACELI

El desfile comenzó anoche

Madrid, 5.—Más de 35.000 personas han adorado esta madrugada la sagrada imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de la iglesia de los padres capuchinos de Medinaceli, en este primer viernes de Marzo.

Pese a lo desapacible del tiempo, frío y húmedo, millares y millares de fieles esperaban pacientemente su turno para poder postarse a los pies de la venerada imagen.

En las primeras horas de la mañana del miércoles, comenzó a formarse la cola general. Desde la puerta del templo, el reguero humano se extendía hasta la calle de León y paseo del Prado, a la altura del antiguo hotel Savoy, y calles de Cervantes y Fúcar.

Puede decirse que la popular devoción madrileña a Nuestro Padre Jesús ha superado este año a los anteriores.

El interior de la iglesia estaba profusamente adornado con plantas y flores, y lucía una espléndida iluminación.

La sagrada imagen ha sido instalada en el centro del altar mayor, en cuyo fondo aparece un soberbio dosel de raso que cubre la totalidad del altar. La imagen está revestida con una preciosa túnica y cingulo. Esclavos de la Archicofradía cuidan celosamente del orden.

A las doce en punto de la noche se abrieron las puertas del templo y se dijo la primera misa, oficiada por

el padre provincial, José María de Chana.

Asistieron a la misma y comunicaron el director general de Seguridad y el secretario general de la Dirección; el presidente de la Diputación; el primer teniente de alcalde, señor Alonso de Celis, y la Junta de gobierno de la Archicofradía en pleno.

Cada media hora se celebran misas de comunión, y dieciséis padres capuchinos confiesan a los fieles. Hasta las seis de la madrugada más de siete mil personas se han acercado a la sagrada mesa.

IMPORTANTES YACIMIENTOS PETROLIFEROS HAN SIDO DESCUBIERTOS EN LIBIA

Roma, 4.—Según noticias recibidas de Argel, se informa que los ingenieros franceses han descubierto importantes yacimientos petrolíferos en Libia, en una región situada al Sur de Trípoli, conocida por el nombre de Il Fezzan, al Sur del oasis de Murzuk. Según dichas informaciones, los yacimientos petrolíferos se hallan en territorio de Libia, cerca de la frontera argelina, pero en una zona que se halla en poder de los franceses, desde que el Norte de África fué reconquistado en 1944.—Efe.